ENSEIGNER DEHORS : CROIX DU BÛCHERON

§ 1ère partie : explications de la croix du bûcheron


§ 
§ Nous allons utiliser une règle et une équerre comme ci-dessous afin de faire notre croix du bûcheron 
§ 
§ 
	
	


§ 
§ 
§ 
§ 2ème partie : Utilisation de la croix du bûcheron
§ 
Nous souhaitons mesurer la taille d'un arbre avec notre croix de bûcheron comme le montre le schéma ci-dessous.
Nous nous plaçons de sorte que O, D et A d’une part, et O, E et B d’autre part, soient alignés.


Nous allons écrire ci-dessous  les mesures effectuées avec notre règle et notre décamètre.

OF =   ....   cm           DF  =   ...... cm             DE = ....... cm         OH  =   .....   m = ........... cm

	A l'aide du théorème de Thalès, écrire l’égalité de quotients dans le triangle OAH et ODF.

................................................................................

	A l'aide du théorème de Thalès, écrire l’égalité de quotients dans le triangle OAB et ODE.

...............................................................................



En remarquant que  se retrouve dans les deux égalités, que peut-on dire sur  et  ?
.....................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................

En déduire la hauteur de l’arbre.
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................

Comment pourrait-on améliorer cette croix de bûcheron?
........................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................
§ 
Ce document est mis à disposition par l’Académie de Rennes sous licence Creative Commons BY-NC-SA
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Jul
dessous.
Il sait que DE = 20 cm
et OF = 35 cm. Il place
[DE] verticalement

et [OF] horizontalement.
Il mesure au sol
BC=7,7m.

a. Le triangle ABO est
un agrandissement

du triangle ODE.

Justifie que le coefficient
d'agrandissement est 22.

b. Calcule la hauteur
de I'arbre en métres.

c. Certaines croix du
bcheron sont telles que
DE = OF Quel avantage
apporte ce type de croix ?

Extralt_cahier_iParcours_3.

Extralt_cahier_iParcours_3.

THEoreME DE ThaLEs © G1

Fiche 7 : Préparer Le Brever (2)

n veut mesurer un jeune chéne avec une croix de biicheron comme le montre le schéma c
I place la croix de sorte que O, D et A d'une part, et O, E et B d'autre part, soient
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